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2.2.2 Montageübersicht - Kondensator, Klimakompressor, Expansionsventil, Käl‐
temittelleitung

1 - Schraube
❑ 3 Stück
❑ unterschiedliche Aus‐

führungen ⇒  Elektron‐
ischer Teilekatalog

❑ Stahlschrauben An‐
zugsdrehmoment 25
Nm

❑ Aluminiumschrauben
Anzugsdrehmoment 8
Nm +180°

❑ Aluminiumschrauben
nur einmal verwenden,
ersetzen.

2 - Klimakompressor
❑ unterschiedliche Aus‐

führungen ⇒  Elektron‐
ischer Teilekatalog

❑ Kältemittelleitung ab-
und anbauen
⇒ Seite 143

❑ aus- und einbauen
⇒ Seite 144

❑ Riemenscheibe aus-
und einbauen, Monta‐
geübersicht
⇒ Seite 133

❑ Unterschiedliche Aus‐
führungen abhängig
vom Kältemittel (R134a
oder R1234yf) ⇒  Elekt‐
ronischer Teilekatalog .

3 - O-Ring-Dichtung
❑ ersetzen; Ausführung ⇒ 

Elektronischer Teileka‐
talog

❑ vor dem Einbauen leicht mit Kältemaschinenöl benetzen ⇒ Seite 49
4 - O-Ring-Dichtung

❑ ersetzen; Ausführung ⇒  Elektronischer Teilekatalog
❑ vor dem Einbauen leicht mit Kältemaschinenöl benetzen ⇒ Seite 49

5 - Kältemittelleitung
❑ zum Kondensator

6 - Schraube
❑ Gewinde M8 25 Nm
❑ Gewinde M6 10 Nm

7 - Schraube
❑ Gewinde M8 25 Nm
❑ Gewinde M6 10 Nm

8 - Kältemittelleitung
❑ zum Expansionsventil
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Einbauen

Hinweis

Diese Abbildung zeigt ein Expansionsventil (und eine Wärme‐
schutzisolierung), wie sie bei einem Fahrzeug mit dem Typ‐
schlüssel „8X_“ in der Fahrzeugidentnummer eingebaut sind.

Der Einbau erfolgt in umgekehrter Reihenfolge, beachten Sie da‐
bei Folgendes:
– Die O-Ring-Dichtungen ersetzen; Ausführung ⇒  Elektron‐

ischer Teilekatalog .
– O-Ring-Dichtungen -1, 4- an den Anschlussrohren -2, 3- zum

Verdampfer einsetzen.

Hinweis

♦ Das Expansionsventil gibt es in verschiedenen Ausführungen
(gleiches Gehäuse aber eine andere Regelkennlinie), beach‐
ten Sie deshalb die genaue Zuordnung ⇒  Elektronischer
Teilekatalog .

♦ Benetzen Sie O-Ring-Dichtungen vor dem Einbauen leicht mit
Kältemaschinenöl ⇒ Seite 49 .

♦ Kältemittelrohre zum Verdampfer auf Verschmutzung und Be‐
schädigung prüfen.

♦ Achten Sie auf richtigen Sitz der O-Ring-Dichtungen an den
Anschlussrohren des Verdampfers.

♦ Bei fehlender oder nicht ordnungsgemäß eingebauter Wär‐
meschutzisolierung -2- kann es zu einer Leistungsminderung
der Klimaanlage kommen (Veränderung der eingestellten Re‐
gelkennlinie durch Wärmeeinstrahlung).

– Expansionsventil -4- am Verdampfer einsetzen.
– Schrauben -1, 3- festziehen

⇒ „2.2.2 Montageübersicht - Kondensator, Klimakompressor,
Expansionsventil, Kältemittelleitung“, Seite 100 .

– Kältemittelleitungen am Expansionsventil anbauen
⇒ Seite 109 .

– Kältemittelkreislauf evakuieren und befüllen ⇒  Klimaanlage
mit Kältemittel R134a; Rep.-Gr.  87 ; Kältemittelkreislauf oder
⇒  Klimaanlagen mit Kältemittel R1234yf - Allgemeine Hinwei‐
se; Rep.-Gr.  87 ; Arbeiten mit der Klima-Service-Station .
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Einbauen
Der Einbau erfolgt in umgekehrter Reihenfolge, beachten Sie da‐
bei Folgendes:

Hinweis

♦ Montage von Kühlern und Kondensatoren ⇒ Seite 20 .
♦ Im ausgebauten Kondensator befindet sich Kältemaschinen‐

öl, das dem Kältemittelkreislauf (mit neuem Kondensator) wie‐
der zugeführt werden muss ⇒  Klimaanlage mit Kältemittel
R134a; Rep.-Gr.  87 ; Bauteile des Kältemittelkreislaufs er‐
setzen oder ⇒  Klimaanlagen mit Kältemittel R1234yf - Allge‐
meine Hinweise; Rep.-Gr.  87 ; Kältemittelkreislauf; Bauteile
ersetzen .

– Schrauben -Pfeile- mit 6 Nm festziehen.
– Kältemittelleitungen am Kondensator anbauen ⇒ Seite 114 .
– Kältemittelkreislauf evakuieren und befüllen ⇒  Klimaanlage

mit Kältemittel R134a; Rep.-Gr.  87 ; Kältemittelkreislauf oder
⇒  Klimaanlagen mit Kältemittel R1234yf - Allgemeine Hinwei‐
se; Rep.-Gr.  87 ; Arbeiten mit der Klima-Service-Station .

– Abschließend Ereignisspeicher abfragen und eventuell ange‐
zeigte Einträge löschen ⇒ Fahrzeugdiagnosetester in der
Funktion „Geführte Fehlersuche“.

2.9 Trocknerbeutel/Trocknerpatrone aus-
und einbauen

Benötigte Spezialwerkzeuge, Prüf- und Messgeräte sowie Hilfs‐
mittel
♦ Steckeinsatz T70 - T10128- für Ausführung „2“
Ausbauen
– Kältemittelkreislauf entleeren ⇒  Klimaanlage mit Kältemittel

R134a; Rep.-Gr.  87 ; Kältemittelkreislauf oder ⇒  Klimaanla‐
gen mit Kältemittel R1234yf - Allgemeine Hinweise; Rep.-Gr. 
87 ; Arbeiten mit der Klima-Service-Station .

– Lüfterzarge ausbauen ⇒  Motor, Mechanik; Rep.-Gr.  19 ;
Kühler/Kühlerlüfter; Lüfterzarge aus- und einbauen .

– Stoßfängerabdeckung vorn ausbauen ⇒  Karosserie-Monta‐
gearbeiten Außen; Rep.-Gr.  63 ; Stoßfänger vorn; Stoßfän‐
gerabdeckung aus- und einbauen .

– Verrastungen -Pfeile- entriegeln, Luftführung -1- abnehmen.

– Schrauben -Pfeile- herausdrehen, Luftführung -1- abnehmen.
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